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 PÖYTÄKIRJA VN/5468/2020  
   
 9.10.2020  
 
KAUPAN TOIMIALAN TULEVAISUUSSELONTEON VIRKAMIES- JA ASIANTUNTIJATYÖRYHMÄN           
KOKOUS  
 
Aika:  Maanantai 21.9.2020 klo 9.00 -10.53 
 
Paikka:  Skype-kokous 
 
 
Osallistujat: Natalia Härkin, työ-ja elinkeinoministeriö (puheenjohtaja)  
 Arto Lindblom, Aalto-yliopiston kauppakorkeakoulu 
 Elina Närvänen, Tampereen yliopisto 
 Emil Asp, liikenne- ja viestintäministeriö 
 Pekka Sandholm, maa- ja metsätalousministeriö 
 Sofia Aspelund, oikeusministeriö 
 Ulla Närhi, sosiaali- ja terveysministeriö (Noora Oinosen tilalla) 
 Sanna Jylhä, ympäristöministeriö 
 Kari Pokkinen, Business Finland 
 Jarno Sukanen, kilpailu- ja kuluttajavirasto 
 Pertti Hämäläinen, työ- ja elinkeinoministeriö (sihteeri) 
 
 
Kokousvieraat: Tuulia Hakola-Uusitalo, kilpailu- ja kuluttajavirasto 
 Matti Puttonen, Ernst & Young Oy 
 
Poissa:  Erja Nikula, työ- ja elinkeinoministeriö 
 Tiina Oinonen, työ- ja elinkeinoministeriö 
  
 
 
Asialista:  1. Kokouksen avaaminen 

 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.00 ja toivotti kaikki tervetulleiksi kokoukseen. 

 
2. Asialistan hyväksyminen 
 

Hyväksyttiin asialista muutoksitta kokouksen työjärjestykseksi. 
 

3. Viime kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 
 

Hyväksyttiin viime kokouksen pöytäkirja muutoksitta.  
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4. Asiantuntijoiden kuulemiset 
 
• Työ- ja elinkeinoministeriön tilaama asiantuntija-artikkeli kaupan toimialasta, Elina           

Närvänen, Tampereen Yliopisto  
 
Elina Närvänen alusti Elina Närväsen ja Lasse Mitrosen asiantuntija-artikkelin tavoitteista, 
sisällöstä sekä keskeisistä havainnoista ja johtopäätöksistä ml. eri skenaariot kaupan             
tulevaisuudelle.  
 
• Kuluttaja lintuperspektiivistä, Tuulia Hakola-Uusitalo, KKV 
 
Tuulia Hakola-Uusitalo alusti kuluttajakäyttäytymisestä taloustieteen pohjalta näkökulmana 
lintuperspektiivi.  

 
5. Virkamies- ja asiantuntijatyöryhmän keskustelu asiantuntijoiden kuulemisesta 

 
Puheenjohtaja avasi keskustelun asiakohdassa 4 kuulluista esityksistä. Keskustelussa 
nousivat esille kaupan sijainninohjauskysymykset, kaavoitus, digitalisaatio, palvelu- ja 
tavarakaupan kytkeytyminen, sääntely ml. EU-taso sekä tiettyjen alojen (esim. apteekit, 
alkoholi) erityissääntely, pandemian vaikutukset, maaseudun kaupan tulevaisuus, alustojen 
tarjoamat mahdollisuudet yritysten kansainvälistymiseen sekä eri skenaarioiden 
todennäköisyydet ja skenaarioiden jalostaminen.  

 
6. Projektin eteneminen 

 
Puheenjohtaja kertoi kaupan tulevaisuusselonteon valmistelun jatkoaikataulusta sekä 
hankittujen ostopalvelujen (artikkeli + Ernst & Young Oy:ltä hankitut tutkimukset) sisällöstä 
ja aikataulusta.  

 
7. Selonteon rajaus ja sisältö sekä yrityskyselyluonnos 

 
Puheenjohtaja kertoi suunnitellusta selonteon rajauksesta ensisijaisesti kuluttajille suuntau-
tuvaan kauppaan, sekä selonteon sisältöjen ja teemojen rajauksista. Käydyssä keskuste-
lussa rajauksia pidettiin hyvinä, mutta varsin laajoina. Digitalisaatiopainotusta pidettiin           
hyvänä ja toivottiin myös rajat ylittävän kaupan mukaan ottamista mahdollisuuksien mukaan. 
 
Matti Puttonen Ernst & Young Oy:stä kertoi yrityksille lähetettävästä kyselystä. Kyselyn koh-
deryhmästä halutaan varsin laaja monipuolisen kuvan saamiseksi. Kyselylomaketta käsitel-
lään vielä selonteon ohjausryhmässä 24.9.2020 jonka jälkeen kysely laitetaan liikkeelle.       
Siten mahdolliset kommentit tulee toimittaa pikaisesti Ernst & Young Oy:lle.  
 

8. Muut asiat 
 
Puheenjohtaja kertoi, että keväällä käydystä kirjallisesta kuulemisesta on tehty yhteenveto, 
jota voi kommentoida 30.9.2020 mennessä. Työryhmän mahdolliset päivitystarpeet tulee toi-
mittaa sihteeristölle myös 30.9.2020 mennessä. 

  
9. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.53 
 
 
 


